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Písemná zpráva zadavatele o průběhu veřejné zakázky na realizaci stavební akce 
Zadavatel: Město Pyšely, IČ 00240664, Náměstí T. G. Masaryka 4, PSČ 251 67, Pyšely
Předmět zakázky: stavební práce – rekonstrukce a modernizace místních  
  komunikací
Sjednaná cena: 19.702.752,22 Kč bez DPH
Druh řízení: otevřené
Vybraný uchazeč: B E S s.r.o., Sukova 625, 256 01 Benešov
Nabídky uchazečů: - B E S s.r.o., Sukova 625, 256 01 Benešov, IČ 43792553, 
  DIČ CZ43792553, cena 19.702.752,22 Kč bez DPH,
  23.840.330,22 Kč včetně DPH
  - STRABAG a.s., Na Bělidle 198/21, 150 00 Praha, 
  IČ 60838744, DIČ 60838744, cena 30.449.985,95 Kč bez DPH, 
  36.844.483 Kč včetně DPH

Stanislav Vosický, starosta Města Pyšely

Práce na základní škole 
zdárně pokračují

Zateplení školy, nová fasáda, výměna oken, odizolování budovy, přechod na vy-
tápění plynem, nová střešní krytina – to jsou změny, ke kterým právě v základní škole 
dochází. Stavební firma STATUS, a.s. se tohoto úkolu zhostila výborně. Všichni, kdo 
sledujete práce na škole, byste mi to jistě potvrdili. 

Tímto bych ráda poděkovala zřizovateli, městu Pyšely, bez jehož úsilí by se nic 
z toho nedělo. Město Pyšely získalo dotaci od Státního fondu životního prostředí 
ČR, který poskytl finanční prostředky z 80% na uvedené práce, za což jsme velmi 
vděčni. Zbytek financuje město. Týká se to hlavně střechy a připojení školy na ka-
nalizaci. Věřím, že tím rekonstrukce školy nekončí a že město Pyšely bude úspěšné  
i nadále v získávání dotací pro naši školu. Děkujeme. Mgr. Iva Niklesová

MUDr. Hana Šustrová
2.7.; 21.–23.7.; 10. – 21.8.

PYŠELSKÉ MUZEUM
náměstí T.G.Masaryka (I.patro nad drogerií)

STÁLÁ EXPOZICE
OTEVŘENO OD 10.4.2015 DO 8.11.2015 

PÁTEK 10–12 13–15
SOBOTA 10–12 13–16

Vypnutí elektřiny
Ve čtvrtek 16.7.2015 v době od 8:00 do 15:00 

bude přerušena dodávka elektřiny v Kovářovicích (celá obec).

Dovolená lékařů
MUDr. Pavel Biskup

27. – 31.7.

Oprava komunikací se provádí metodou Road-mix. Stávající asfaltové kryty se rekonstruují 
úplným odfrézováním až na štěrkové podložní vrstvy. Vyfrézovaný materiál zůstává na místě a 
je využit pro podložní vrstvy. Stávající štěrkové a makadamové kryty jsou pomocí zemní frézy 
a dávkovače pojiva přetvořeny na stabilizovanou vrstvu o tl. 250 mm. Jako pojivo jsou požity 
cementy, vápno a jiné pojiva, dle pracovního postupu dodavatele. Stabilizovaná vrstva se hutní 
zemními válci. Po provedení stabilizované vrstvy se vytvoří spojovací penetrační postřik a na něj 
se pokládá jedna vrstva asfaltobetonu ACO 11 o tl. 50 mm. Celková tloušťka provedené opravy 
komunikací je 300 mm. Oprava komunikací respektuje současné šířkové, výškové, sklonové a 
příčné poměry, které se mění pouze v nutných případech a to pro vyrovnání plynulých výškových 
oblouků a navázání na stávající odvodnění.

Rekonstrukce a modernizace místních 
komunikací v Pyšelích, Zaječicích, 

Kovářovicích a na Nové Vsi
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z  města

Poděkování
Město Pyšely by chtělo touto cestou poděkovat panu Milanu Chlapíkovi, MBA, za financování vysázení 64 kusů dubů v Pyšelích Na Brabenčí a v Zaječicích  

Pod Štěpnicí. Tato nezištná podpora je velkým přínosem pro naše území a přírodu.
Poděkování také patří Ing. Daně Drábové, která zafinancovala výsadbu nového ořechu před místním kostelem, který byl vysazen na památku její maminky  

paní Marie Drábové.

V Praze se ve dnech 14. - 17.5. 2015 
konal 21. mezinárodní knižní veletrh Svět 
knihy. Klub autorů literatury faktu při té 
příležitosti již po jedenácté vyhlašoval 
své ceny za knihy vydané v roce 2014. 
Vedle jiných byla oceněna také kniha 
„Stavební dějiny Pyšel“ od Michala Vi-
tanovského, kterou vydalo nakladatelství 
Regulus. Autor obdržel „Prémii Miro-
slava Ivanova“ v regionální soutěži. Pro 
obyvatele Pyšel i další zájemce o místní 
historii je to jistě zajímavá informace.

N.H.

Městská knihovna v Pyšelích,
zve všechny milovníky knih a nejen ty…, 
aby se přišli podívat a vypůjčit některou  
z knížek. Naše knihovna má cca 2 500 
knih, kde je zahrnuta beletrie, dětská lite-
ratura, naučná literatura – ta je rozdělena 
na dějiny, malíře, životopisy, zahradu, ku-
chařky, cestopisy, kroniky, odbornou lite-
raturu. Máme zde knihy i o našem městě 
včetně kroniky Pyšel, Zaječic a Ková-
řovic. Také spolupracujeme s Městskou 
knihovnou v Benešově, od které si půjču-
jeme knížky je to tzv. ,,výměnný fond‘‘, 
kde jsou většinou knižní novinky. Sou-
částí knihovny je Kulturní a informační 

centrum, které nabízí prodej pohlednic, 
knížek o našem kraji, turistické známky a 
samolepky a jiné upomínkové předměty. 
Dále poskytuje informace o kulturních  
a společenských akcí, o vlakových a au-
tobusových spojích, informace o městě 
a jeho okolí. Kulturní a informační cen-
trum vydává Pyšelský kulturní kalendář 
(PYKULKU), zajišťuje Pyšelské listy a 
podílí se na dalších akcí spojené s kultur-
ním vyžitím v našem městě. 

Velký dík patří paní Romaně Zoub-
kové, paní Hostašové a paní Langové za 
knihy, které darovali naší knihovně.

Otevírací doba knihovny:
PONDĚLÍ:   ---------------      13.00 – 17.00
STŘEDA:   10.00 – 12.00    13.00 – 17.00

PÁTEK:        8.00 – 12.00      -----------------
Těším se na Vaši návštěvu Mirka Kocourková

Úklid Pyšel a okolí
Jako tradičně s blížícími se Veli-

konocemi proběhl již 8. ročník úklidu 
přístupových komunikací do Pyšel od 
hotelu Doly, Čerčan, Čtyřkol, Pětihost a 
Zaječic. Akce proběhla 28.3. ve spolu-
práci s SDH Pyšely, Loretou Invest a.s. 
a Dětským domovem v Pyšelích. Ráno 
v 9.00 se před hasičskou zbrojnicí sešli 
všichni dobrovolníci, aby si rozdělili úse-
ky. Každý vybaven rukavicemi a pytli na 
odpad vyrazili na svá stanoviště. Oproti 
předešlým rokům je znát, že odpadu je 
méně. Letos to bylo 25 pytlů, ale najdou 
se stále tací, kteří mají v oblibě vyhodit 
vše co mají v ruce. Nejoblíbenější jsou 
kelímky od kávy, plechovky, pet láhve 
aj. a vůbec se za to nestydí…, při tom, 
kdyby tento odpad měl každý na zahradě 
nebo před svým domem určitě by se mu 

to nelíbilo. Tak budeme doufat, že se lidé 
nad sebou zamyslí…

Rádi bychom touto cestou poděko-
vali Sboru dobrovolných hasičů, kteří 
dohlíželi na bezpečnost a pomáhali i při 
samotném úklidu. Manželům Zaradič-
kovým za rozvoz pití, svačin a zajištění 
obědů pro děti v Sokolovně. Dále děku-
jeme dětem a tetám z Dětského domova, 
městu Pyšely za poskytnutí pytlů na sběr 
a zajištění místa ve sběrném dvoře, panu 
Filipu Vosickému za odvoz shromáždě-
ného odpadu. Také děkujeme všem dob-
rovolníkům z řad občanů, kterým není 
lhostejné, abychom žili v nepořádku. Po-
kud Vám záleží na hezkém a čistém oko-
lí, jste srdečně zváni na příští jarní úklid. 

Mirka Kocourková

Ocenění knihy
o Pyšelích
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společenská  kronika

V červnu slaví naše dlouholetá dopisovatelka paní Bohumila Nádvorníková z Borové Lhoty, paní Božena Pichlová ze Zaječice, paní Květa Kuršová  
a pan Jiří Zamrazil z Pyšel.

V červenci budou slavit paní Božena Breburdová z Nové Vsi, paní Marie Peltrámová, paní Ludmila Chalupová a pan Jan Pavlík z Pyšel.
Připojujeme se k jistě dlouhé řadě gratulantů s přáním pevného zdraví, hodně štěstí, pohody a spokojenosti 

do dalších let jejich života.

    
Vítáme noVé občánky

Jan Kadeřábek se narodil 2. dubna. 
Šťastnými rodiči jsou Eva a David Kadeřábkovi a radost z brášky má také sestřička Nelinka. 

Blahopřejeme k této radostné události.
10. dubna se narodil Antotnín Kostrhoun,

 rodiči jsou Martina Vlčková a Dušan Kostrhoun. Z brášky se těší také malý Ondra. 
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a lásky.

Novým občánkem Zaječic je Simona Daňková, která se narodila 9. května
 rodičům Aleně a Pavlovi Daňkovým. Radost má také Daniel.

Blahopřejeme k této radostné události.
Aneta Lazarová se narodila 20. května, 

velkou radost z holčičky mají rodiče Zdeňka a Jiří Lazarovi a také malý Ondra. 
Ze srdce blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a pohody.

28. května se narodila Josefa Ronková. 
Šťastnými rodiči jsou Veronika a Pavel Ronkovi a radost ze sestřičky má také Ema. 

Celé rodině blahopřejeme.

    	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Vzpomínka
V prvních májových dnech se občané Borové Lhoty rozloučili s panem Františkem Hruškou a jeho manželkou Annou, kteří odešli na věčnost v požehnaném  

věku 94 a 89 let. Byli nejstaršími obyvateli Borové Lhoty. 
Jejich odchod byl nečekaný, hlavně u paní Aničky. A tak na návsi u kapličky pod vysokou krásnou májkou, kde se občané scházejí jak k pobavení a posezení, bylo 

poprvé smutno a ozýval se i pláč. Hlavně sousedky nikdy nezapomenou na její dobrou, laskavou  povahu, vždy ochotnou poradit a pomoci - Aničku, nebo jak jí také často  
říkali „ tetu Nany“. 

Rozloučili jsme se s Hruškovými s tím, že i když selský grunt č. 1 zůstal opuštěný, tak v našich vzpomínkách  budou stále.                Bohumila Nádvorníková

inzerce

Prodejna potravin ENAPO 
v Pyšelích okr. Benešov, 

přijme  pokladní na Hpp. 

Požadujeme: spolehlivost, pečlivost, 
komunikativní vystupování. 

 Nástup možný ihned.    

případní zájemci ať se hlásí u paní vedoucí v prodejně.
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mateřská  škola

Besídka ve žluté třídě – „ Zpíváme a tančíme “

Ve čtvrtek 4.června jsme se všichni vydali na cestu Oborou. Páni myslivci na nás čekali 
s úkoly, které jsme hravě zvládli- při procházce lesem bylo několik zastávek, kde jsme se se-

známili s loveckým psem a jeho poslušností, viděli jsme paroží,  obrázky lesní zvěře a pilně 
jsme trénovali hod na cíl.

        Děkujeme Mysliveckému sdružení v Pyšelích, pod vedením pana Nádvorníka 
z Borové Lhoty, který na nás každý rok myslí, vše zajistí a připraví.

Besídka v zelené a oranžové třídě – „ Malá jarní pohádka“

Jarní	besídky	ve	školce

6.,	již	tradiční	„Myslivecký	den“
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mateřská  škola

Hasiči	a	My
Letos jsme se sešli s  hasiči u rybníka před školkou, kde parkovalo velké hasičské 

auto.Děti si ho mohly prohlédnout z venku i zevnitř. Každý si chtěl zkusit, jak se v ta-
kovém autě sedí. Každý si chtěl zkusit hasičskou helmu. Hasiči dětem ukázali hašení. 
Děti jsou nadšené - každý si vše může zkusit cvičně do rybníka. Po celou dobu, hasiči 
dětem odpovídali na jejich dotazy nebo je učili, jak se zachovat v určité situaci.

Pan	veterinář	a	povídání	o	zvířátkách
Velké poděkování od nás patří opět  MVDr. Petru Gbelcovi, za milé setkání s na-

šimi dětmi a poučné povídání o zvířatech.

„Malí	záchranáři“	Děti z naší školky absolvovaly kurz první pomoci formou hry. Podívejte se, jak nám to pěkně šlo.





Ukázky jsou u konce a jak jinak odjet než za zvuku houkačky…
Velmi děkujeme „Pyšelským hasičům“, kteří se dětem věnovali: p.Jaroslav Heř-

man, Josef Smrčka, p. Marcela Šiňorová, Marcela Samková, p. Petra Mikliczová a naše 
Zlatka Bartíková.                  Ilona Kryzánková
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Konec školního roku se blíží. Událo se toho mnoho. I během letošního školního 
roku se někteří žáci účastnili různých soutěží. Protože si vedli opravdu skvěle, byla by 
škoda, kdybychom tento úspěch nezveřejnili. 

Okresního kola soutěže v anglic-
kém jazyce se zúčastnili dva žáci naší 
školy a oba si vedli výborně. Josef David 
z 8. třídy se umístil na 1. místě z patnácti 
ve své kategorii, Sebastian Daniel Šmíd 
na 2. místě z jedenácti ve své kategorii.

Tradičně se na podzim účastníme 
ekologicko-zeměpisné soutěže základ-
ních škol z okresu Benešov s názvem 
„Zachraňte Afriku“, kde děti v týmu 
vytvářejí prezentaci na dané téma a ná-
sledně musí svoji práci odprezentovat 
před porotou. Po čtyři roky sklízíme 
úspěch, nejhůře dopadl náš tým v roce 
2013, kdy skončil „až“ na 3. místě. Letoš-
ního zeměpisného klání se zúčastnil tým 
složený z žáků 9. třídy: Jakub Beneš, 
Tereza Breburdová, Anežka Juchel-
ková, Eliška Kocourková a Khrystyna 
Slepko a umístili se na krásném 2. místě.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a 
Slezska každoročně vyhlašuje literární 
a výtvarnou soutěž s názvem „Požární 
ochrana očima dětí“. V okresním kole 
se naši žáci umístili takto:

Literární práce
1. místo ……..Julie Matějková, 5. tř.
3. místo……..Andrea Staněčková, 5. tř.

Výtvarné práce
2. místo…..Denis Matisko, 1. tř.
3. místo.….Nela Kocourková, 5. tř.

Další soutěže byly matematicko-
-logické. Soutěže Matematický klokan 
se účastníme již mnoho let. Je to soutěž 
mezinárodní a probíhá ve všech účast-
nících se zemích ve stejný den. Na naší 
škole žáci soutěží ve čtyřech kategoriích 
– Cvrček, Klokánek, Benjamin a Kadet. 
V kategorii Cvrček lze získat maximál-
ně 90 bodů, v ostatních kategoriích 120 
bodů. Tohoto maxima sice nedosáhl ni-
kdo, ale několik našich žáků se i s nižším 
počtem bodů umístilo na předních mís-
tech v okresním kole. 

V kategorii Cvrček (2. a 3. třída) 
to byla Veronika Nekovářová s bodo-
vým ziskem 84 bodů a Matěj Láska 
s 80 body. Veronika obsadila 2. místo, 

Matěj 3. místo. Pro zajímavost v celo-
republikovém měřítku bylo pouze 175  
lepších řešitelů než Veronika a 235 než 
Matěj, ovšem v kategorii Cvrček bylo 
v celé republice 102 346 soutěžících. 

V kategorii Klokánek se Julie Ma-
tějková z 5. třídy umístila na 2. místě 
s 104 body v okresním kole a celorepub-
likově bylo jen 264 lepších řešitelů z cel-
kového počtu 96 763 soutěžících. 

Do okresního kola Pythagoriády 
se probojovali z 5. třídy žáci Jan Vilí-
movský, který se umístil na skvělém  
1. místě, a Julie Matějková, která se ješ-
tě se dvěma žáky z jiných škol umístila 
na pěkném 4. – 6. místě. V kategorii 5. 
třída soutěžilo 33 žáků. Kamil Lukáš 
Zach z 8. třídy se umístil na 8. – 10. 
místě z 54.

Děkuji všem žákům za odvahu „jít 
do toho“, za úsilí věnované přípravě a 
těm úspěšnějším také za reprezentaci 
školy v okresních a vyšších kolech soutě-
ží a jejich učitelům za přípravu. Rodičům 
děkuji za podporu a pěkné vedení dětí 
k zodpovědnosti a zdravému sebevědomí 
a také za pomoc v organizačních záleži-
tostech. Protože ale máme na škole i děti 
velmi šikovné „na ruce“, doufám, že se 
v příštích letech zúčastníme i nějakých 
soutěží, kde budou moci žáci předvést  
i svoji manuální zručnost. Každý je dobrý 
na něco jiného, někdo vyniká v matema-
tice, jiný skládá básně, další zpívá jako 
slavík nebo opraví, na co sáhne, jiný hra-
je fotbal, jako by se s míčem narodil. Ale 
nic nejde jen tak samo, ke všemu je třeba 
nejen vrozené nadání, ale především píle 
a výdrž. A toho se často dětem nedostává. 
Ale bude lépe, vždyť to všichni chceme. 
Tím nemyslím dětem zametat cestičku a 
vše jim ulehčovat, nýbrž dbát na to, aby 
si plnily své povinnosti, a to nejen školní. 
Stále je platné přísloví „bez práce nejsou 
koláče“.

Poslední měsíce ve škole byly tro-
chu náročnější vzhledem k probíhající 
rekonstrukci školy, ale vše se vydrží, 
když je jasné, že to jinak nejde a dlouho 

škola

Úspěchy žáků pyšelské základní školy

očekávané, dá se říci i vytoužené změny 
jsou na spadnutí. Firma STATUS, a.s. 
pracuje rychle a dle mého laického názo-
ru „to umí“. Slýchám kladné hodnocení 
i od odborníků. Děkujeme, už se nemů-
žeme dočkat, až naše školička vykoukne 

zpod lešení v novém kabátku. 
Přeji dětem pěkné prázdniny s oprav-

du letním počasím, zaměstnancům školy 
a rodičům příjemnou dovolenou. 

Mgr. Iva Niklesová, ředitelka ZŠ

HASIČI TO MAJÍ NĚKDY  
PROSTĚ TĚŽKÉ

Andrea Staněčková, 5. tř.
Vypravěč: Byl jednou krásný letní den, 
ale po pár minutách už nebyl…
Franta:  Hoří!!!!
Hasič: Kde?
Franta:  No přece u nás doma!
Hasič: A kde doma?
Franta:  U nás doma, u lesa!
Hasič: Prosím vás, kde bydlíte?
Franta:  Vždyť to povídám, u lesa!!
Hasič: No jo, ale v jakém městě?
Franta:  Jak mám asi vědět, v jakém 
městě hoří, vždyť hoří u nás!!
Hasič: Dobře. Když nám to nechcete 
říct, tak alespoň jak se jmenujete? My si 
vás totiž vyhledáme a tím zjistíme vaši 
adresu.
Franta:  Jmenuji se František.
Hasič: A dál?
Franta:  Já nevím, co dál, čekám tu jen 
na vás.
Hasič: Vy si snad děláte srandu!
Franta:  To ne já, to Ruda!!
Vypravěč: Tyto „fórky“ někdy ohrožují  
i životy jiných lidí. Dejte si na to pozor.

HASIČI
Julie Matějková, 5. tř.

Hasiči?
No to je teda věc,

lepší nežli myslivec.
Tihle lidé, to jsou machři,

zachraňují, jak se patří
ze stromu i z povodně,
hned přijedou ochotně.

Svaly jako z ocele
a před šestou z postele.

Páru mají jako býci,
to vám klidně mohu říci.

Jsou to vlastně siláci,
pořád něco na práci.

Hadice je jejich kamarád,
vy nemusíte se jí bát.

Je to roura a v ní voda,
co si oheň rychle podá.

Kdyby to byl dlouhý had,
nemohl by pomáhat

a já nebyl „bysem“ rád.

PřísPěvky, které byly zaslané  
do literární části soutěže 

„Požární ochrana očima dětí“:

Šachový úspěch sourozenců Staníčkových ze Základní školy v Pyšelích
V dubnu se v Teplicích konal turnaj mládeže v rapid šachu Grand Prix, kterého se zúčastnilo více než 

120 mladých šachistů. Pozvání na akci přijali i sourozenci Staněčkovi. Měli tu velkou konkurenci, na star-
tovní listině byli i medailisté z Mistrovství ČR mládeže v šachu a reprezentanti z mezinárodních akcí. Andrea 
zabojovala a získala vynikající bronzovou medaili v kategorii mladších žákyň. Martin (7. tř.) už patří věkem 
ke starším žákům, zahrál si se silnými soupeři, i on uhrál cenné body do celkového pořadí Grand Prix.

Koncem dubna se pak konala další mistrovská akce, Krajský přebor družstev mladších žáků Ústeckého 
kraje. Andrea (5. tř.) na tomto turnaji nastoupila jako host v barvách Šachového klubu Teplice. Svými výhrami 
výrazně přispěla k velkému úspěchu celého týmu. Družstvo ŠK Teplice s Andreou v sestavě obsadilo vynika-
jící druhé místo a odvezlo si nečekané, ale o to vzácnější stříbrné medaile.

Mgr. Lenka Stránská
mediální zástupce Šachového klubu Teplice
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Když koláčky, tak linecké, když exkurze,  
tak s panem učitelem Páťalem Pyšely/Linz -(áci) 

Konec školního roku je doba, kdy se na jedné straně finišuje se známkami, na druhé 
straně však je to i čas exkurzí a výletů. A to se týká i našeho ústavu.

Baštírna, Konopiště a jiné atrakce v blízkém okolí jsou ovšem dnes již pro žáky 
ZŠ TGM Pyšely málo. Loňská spanilá jízda do Německa nás namlsala, a tak když pan 
učitel Páťal přišel zhruba před Vánoci s návrhem, že bychom ji mohli zopakovat, přijali 
jsme to s nadšením.

Nabídl nám celkem tři možnosti, kam bychom mohli jet. Rakouský Linec zvítězil. 
Trochu jako by se panu učiteli protáhla tvář a začal povídat cosi o rakouské Ostravě. 
Zřejmě zrovna tohle město nebylo jeho favoritem. Ale dal nám vybrat. Linecké těsto, 
linecké koláčky, linecká marmeláda, to bylo tak vše, co jsme o tomhle městě na Dunaji 
věděli. Teď už víme, že skutečně Ostravu připomíná. Je to průmyslové centrum, ale 
rozhodně není špinavé, snad jen ten Dunaj.

Úterý 2. června 2015 v 5.45 sraz. To bylo kruté. Někteří vstávali už ve čtyři.
Nalodili jsme se a někdy kolem šesté jsme skutečně vyrazili. Průvodkyně měla 

všechno promyšlené. Na každé sedačce plánek města, kopie průkazu pojištěnce, to 
pro případ nouze nejvyšší, na loketních opěrkách modré igeliťáky, abychom nedělali 
borčus v autobuse (ne všichni ale to dost dobře pochopili). 

První zastávka (neplánovaná) - benzínka v Českých Budějovicích. Z autobusu 
směl vylézt jen Ráďa, kterému se neudělalo volno.

Druhá zastávka – benzínka v Kaplici. Říkal náš řidič, že tady jsou zvyklí na to, 
že jim zájezdy obsadí záchody. Kantoři si dali kafe, tedy paní učitelka Křížová a pan 
učitel Nechvátal, pan učitel Páťal prý to moc nepije. Po půlhodince už jsme všichni 
seděli v nastartovaném autobusu, a když konečně nastoupil i pan učitel Nechvátal, 
vyrazili jsme.

Třetí zastávka – Linz, hlavní město Horních Rakous. Od této chvíle všechno (tedy 
skoro všechno) pěšky. Historické centrum, Schlossmuseum s vyhlídkou na město a 
Dunaj, centrální náměstí s vyhlídkou, že na kopec k nejstaršímu kostelu pojedeme 
tramvají. Ještě jsme stihli nějaký veliký kostel, kde uvnitř po zdech běhaly barevné 
efekty. Pan učitel Nechvátal tak zuřivě fotil, že ho málem přejela nějaká ženská, co 
chtěla zaparkovat. Asi ji nenapadlo, že tam bude někdo ležet, aby se mu do objektivu 
vešla věž toho kostela.

Další kostel. Spíš kostelík svatého Martina. Prý nejstarší v Rakousku.
Přestávka, volno, rozchod, Mc Donald. Za půl hodinky sraz a hurá na náměstí 

na tramvaj. Konečně jinak než pěšky. Pokud někdo čekal, že to bude pohodová jízda, 
nedočkal se. Šourali jsme se v natřískaném voze do šíleného kopce a všichni jsme byli 
rádi, když nás to na konečné vyplivlo.

Další kostel. Panny Marie Sedmibolestné. Nádherný výhled na město, tentokrát 
ze druhého břehu Dunaje. A prodejna suvenýrů. Kdo měl eura a nespletl si je doma 
s kunami, nakoupil. Dolů z kopce to tou tramvají bylo stejné jako nahoru.

Muzeum Ars electronica – vrchol programu. Kupodivu tam na nás byly připraveny 
české průvodkyně. Co o tom říct? Jeďte se podívat, stojí to za to.

Cesta domů v pohodě, jenom řidič nás před ní trochu varoval, že jestli si znovu 
nasteleme, nepustí nás ven, dokud to nevykydáme. Zastávka opět v Kaplici, zase jsme 
čekali, až nastoupí, však víte kdo.

Půl deváté – Pyšely.
Kam nás asi tak vezmou za rok? 

Účastníci zájezdu

Dětský den 
Je pondělí 1. června a do školy nejdeme. Je dětský den, a tak s paní učitelkou 

Tissari vyrážíme na výlet. Jdeme se podívat k ní domů. Super! Dokonce s námi jde sna-
cha paní učitelky a její syn Adolf, kterému říkáme Ady a pejsek Tobian. Cestou máme 
malou zastávku, kdy kluci trénují běh do kopce a holky si hrají s Tobianem. Když jsme 
dorazili na chatu, byli jsme se podívat na koně. Dva z nich jsou paní učitelky a jsou 
nádherní, hlavně hříbátko. Paní učitelka se svou snachou měla ale úplně jiný úkol. Na 
zahradě se objevil roj včel, a tak bylo potřeba se o něj postarat. Podařilo se a včely byly 
přemístěny do papírové krabice. Paní učitelka se pak o ně postará. Kluci času využili k 
míčovým hrám a holky si hrály s Adym, honily se nebo jen klábosily.

Pak už byl čas k návratu. Cestou jsme ještě probrali květiny a stromy, které jsme 
viděli, jak jinak, když naše paní učitelka je učitelkou přírodopisu.

Anna Zaradičková, 6. tř.

Pěstitelské úspěchy ve školním skleníku
Bez práce nejsou koláče, říká se. Držíme – li se tohoto rčení, platí pro nás: bez 

práce není zelenina. Nebo také - komu se nelení, tomu se zelení.
Ve školním roce 2014/15 nám zřizovatel školy, město Pyšely, vypomohl s přípra-

vou skleníku – vyvezl starou zeminu, vystříhal vinnou révu zde se pnoucí a přerostlou, 
navezl zeminu novou, plnou živin a jako třešničku na dortu zavedla zčásti sponzorsky 
zahradnická firma GAZEBOO po celém skleníku zavlažování řízené počítačem.

S jarními pracemi jsme započali počátkem března a na záhonech se postupně ob-
jevovala sadba salátu, kedluben, ředkviček, cibulky, cukety, mrkve, hrášku a bylinek 
– bazalky, kopru, petržele a máty. Věnovali jsme se protrhávání, kypření, uhrabávání 
a posléze prvním sklizním. Některé výpěstky byly opravdu rekordní! Bylo kolem toho 
hodně práce, ale když se o ni podělila celá třída, tak to šlo jako po drátku. Ve vyučování 
jsme si o postupech ve skleníku vyprávěli, sdělovali jsme si rady, nápady a zkušenosti. 
Zde své úspěchy slaví také žáci, kteří je nemají v tak hojné míře třeba v hodinách ma-
tematiky nebo českého jazyka. Někteří využili nových znalostí při zakládání záhonků 
doma.

Teď už ve skleníku zrají další pokusy o zeleninu a možná, když nám skleník zů-
stane zachován, se pokusíme o pěstování zeleniny i v zimě. Máme tam totiž i vytápění. 
Není nad dobře vykonanou práci!

PaedDr. Ilona Vaculíková
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Fotbalový turnaj 
McDonald‘ s Cup 2014 – 2015            I. Kategorie, 1. – 3. třídy, Benešov

21. dubna 2015 – to bylo to dlouho očekávané datum, kdy chlapci i dívky z první, druhých a třetí třídy, tedy fotbalový 
výkvět z těchto tříd, odjeli do Benešova na fotbalové hřiště s umělou trávou, aby předvedli, že Pyšely to umí i ve hře zvané 
fotbal.

S výběrem hráčů nám pomohli trenéři pan Páša st. a ml., to bylo velkou výhodou a dalším velkým plus byla účast pana 
Richarda Páši přímo v Benešově s mužstvem. Vedoucím mužstva byla paní učitelka Ilona Vaculíková, která nejvíc hlasitě 
povzbuzovala.

Mužstvo přijelo do Benešova v sestavě: Lukáš Bareš, Matouš Zoubek, Jiří Kala, Jakub Havlíček, Agáta a Vojtěch 
Svobodovi (za 3. třídu), Jan Pirochta, Martin Zoubek, Pavel Matoušek (za 2.A), Vojtěch Zídka, Daniel Páša, Matyáš Vaňha 
(za 2.B) a Lukáš Láska a Matouš Plecitý (1. třída).

Po rozlosování jsme získali tyto soupeře:
Netvořice, poraženy 4:0
Týnec, poražen 3:1
Dukla Benešov, poražena 2:0
Postoupili jsme tedy do čtvrtfinále a zde jsme prohráli s Bystřicí velmi delikátně 1:0
Celkově jsme se umístili na 5. místě z 16 fotbalových družstev a s tímto výsledkem jsme byli moc spokojeni.
Děkujeme všem, kteří se na tomto hezkém umístění jakkoliv podíleli, rodičům, trenérům, učitelům a za to, že jste nám 

drželi palce.       PaedDr. Ilona Vaculíková

Návštěva v pyšelské knihovně
Přímo z náměstí můžeme vejít do prostor pyšelské knihovny, která je součástí 

budovy městského úřadu. Na dřevěných policích jsou vyrovnány knihy různých žánrů. 
Máte možnost si zapůjčit kteroukoliv knihu, kromě jediné. Je jí Česká republika – 

města a obce. Můžete si v ní číst pouze 
v městské knihovně. Celá strana devět-
setpadesát je věnována našemu městu.

Říká se, že pes a kniha jsou nejlep-
šími přáteli člověka. Děti se nyní vypra-
vily za knižními přáteli právě do městské 
knihovny v Pyšelích. Přivítala nás paní 
Mirka Kocourková, která svým výkla-
dem upoutala pozornost malých čtenářů. 
Děti se v objetí knih cítily velmi dobře.

V americkém snímku Město andělů, 
v mnohem větší knihovně, než je ta naše, 
měli své působiště také andělé. Svojí 
přítomností vytvářeli nádhernou atmo-
sféru této knihovny. Možná jsou i v naší 
knihovně. Přijďte se podívat. Určitě tu 

najdete alespoň jednoho pozemského anděla, věčně usměvavou paní Kocourkovou, 
které děkujeme za příjemně prožité chvíle.             Mgr. Jitka Bartošová

Hurax! Ufoni jsou tady!
V pořadí už 5. Dětský den uspořádalo KRPŠ (neboli klub rodičů a přátel školy) pro 

žáky 1.-5.třídy základní školy v Pyšelích. Maminky z KRPŠ, ale také vychovatelky ze 
školní družiny a žáci 9.třídy, se sešli 1.června na pyšelském fotbalovém hřišti, které po 
8 hodině (tedy místo vyučování) zaplavily desítky dětí. Vlastně to ani nebyly děti, ale 
toho dne spíš obyvatelé vzdálených planet jako Legrax, Srandor, Chechtánie, Zlobix 
nebo Lenochor a mnoha dalších. Přistáli na naší planetě, aby Zemi objevili formou 
zábavných, poučných a pohybových her. Dozvěděli se tak mnohé o lidském těle, životě 
a dorozumívání lidí i zvířat, vyzkoušeli si různé zábavné činnosti s odpadovým mate-
riálem, pohybové dovednosti trénující obratnost, rychlost, ale i týmovou spolupráci. 
Počasí a dobrá nálada přály, takže si děti svůj den patřičně užily včetně závěrečné 
zmrzlinové dobroty.                  Zuzana Vilímovská, KRPŠ Pyšely

inzerce
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Nové	služby	
Centra	volného	času	

Pyšely	
Zatím jsme teprve na začátku prázd-

nin, ale v Centru volného času Pyšely už 
netrpělivě hledíme k podzimu. Posledních 
devět měsíců jsme strávili intenzivní pra-
cí na rozšíření služeb našeho centra, kte-
ré tentokrát cílí především na děti školou 
povinné.

Dne 1. září 2015 se otevřou dveře za-
tím malé, česko-anglické sdružené ško-
ly, vycházející stejně jako školka Cvrček 
z principů Montessori pedagogiky a čás-
tečně lesních školek.  Bilingvní vzdělávání 
je prováděno kvalifikovaným lektorem se 
státními zkouškami. 

Tato škola nabízí alternativu pro ty ro-
diče, kteří věří, že jazykově vybavené dítě 
má širší možnosti uplatnění a kteří pro své 
děti upřednostňují učení se objevováním 
před nasloucháním výkladu, učení se v při-
rozeném prostředí před sezením v izolova-
né třídě a pro rodiče, pro které je důležitější 
individuální pokrok před srovnáváním se 
spolužáky, posilování zodpovědnosti a sa-
mostatnosti před spoléháním se na autority, 
vědomí vlastní hodnoty a jedinečnosti před 
formováním se do průměrnosti.

Nejen ze zkušenosti s vlastními dět-
mi víme, že každé dítě se chce učit, chce 
poznávat a objevovat okolní svět. Pokud 
má navíc možnost svobodně se pohybo-
vat v připraveném prostředí, postaveném 
na základě svých vývojových potřeb, má 
individuální a respektující přístup a učí se  
s materiály, které mají praktický základ, 
pak je nemožné, aby neprospívalo. 

Nedílnou součástí nabídky aktivit 
pro školáky budou i veřejné odpolední 
kroužky jazyků (angličtiny, francouzštiny, 
němčiny), flétny, „sportovky“;  čtenářský 
klub a dalších činností. O jejich aktuálním 
rozvrhu budeme informovat začátkem září  
na www.montessoripysely.eu.

Šárka Blažková,
Centrum volného času Pyšely, o. s.

Centrum	volného	času	Pyšely:	změna	budovy
Díky poptávce po nových i stávajících službách Centra volného času Pyšely, zejména po rozšíření věkového 

rozsahu dětí – na jedné straně až do páté třídy ZŠ a na straně druhé o speciální třídu pro batolata od 2 let, se bude 
Cvrček stěhovat do jiných prostor, které bude sdílet společně se sdruženou školou a do budoucna i jeslemi.

Na přání rodičů se změní i zaměření školky na česko-anglickou, kde vyučovací blok bude nadále v češtině, ale 
každodenní opakující se činnosti budou probíhat v obou jazycích. 

Od září 2015 bude také otevřen kroužek předškolní přípravy pro děti s OŠD nebo předškoláky, kde si děti udělají 
náskok do první třídy rozpoznáváním písmen, číslic a ti, kteří projeví zájem, tak čtením a základními počty.

Prostory přízemí MÚ Pyšely mohou tak být znovu k dispozici jiným žádaným aktivitám ze strany občanů, např. 
v kulturní oblasti, cvičení žen, shromažďování občanů nebo k přechodnému řešení logistiky ZŠ TGM Pyšely po dobu 
rekonstrukce. 

Chtěli bychom tímto poděkovat MÚ Pyšely za vstřícnost, s jakou při vzniku klubu Cvrček poskytlo pro-
story a podporu v podobě financování nákladů na energie a zpracování dotace z nadace ČEZ na vybavení 
klubu. 

Markéta Pohanková, Centrum volného času Pyšely, o. s.

Kam	s	dětmi	o	prázdninách?	
Na	Cvrčkovy	

příměstské	letní	tábory
Již třetím rokem fungují Cvrčkovy příměstské letní 

tábory s týdenními turnusy různých zaměření – Indiáni, 
Zálesáci, Cesta do pravěku. Časově pokrývají běhěm 
prázdnin dobu, kdy je uzavřena MŠ Pyšely. Nikdy bych 
nevěřila, kolik pokladů je v truhlách schováno v lesích 
kolem Zaječic a Pyšel. S dětmi – účastníky tábora – se 
nám podařilo jich už deset najít. Věřím, že i letos objeví-
me v zemi ukryté pravé poklady, dinosauří vejce a v lese 
zálesácký úkryt.              Karla Kailová, 

Centrum volného času Pyšely, o. s.
Jak	zabít	draka

Nejedná se o Pyšelskou verzi na motivy 
„Jak vycvičit draka“, a to i přes to, že jeden 
dvoumetrový dvouhlavý drak odnesl poslední 
květnovou sobotu hračky z Cvrčka a schoval je  
v Oboře. Po cestě si dvanáct dětí vyzkoušelo 
snad všechny způsoby jak draka zneškodnit – 
včetně toho jak ho umořit smradem, rozšlapat 
skákáním z kamene, zapudit strašlivým řevem, 
uběhat, zastřelit z kuše, otrávit octem, ale nako-
nec jsme ho uspali ukolébavkou a vzali si klíč  
od kufříku, kde měl hračky schované. 

Markéta Pohanková, 
Centrum volného času Pyšely, o. s.

cvrček

Hurá léto!
Pojďte s námi zahájit sezónu ohýnků – fara má otevřeno.

Kdy:  Středa 24. 6. od 17 hodin
Co s sebou: Letní náladu. Buřty, chleba a šťáva pro děti zdarma (děkujeme 

městu Pyšely), nápoje pro dospělé k zakoupení na místě. 
Co tam:  Pro děti bude připraven letní hravě- vzdělávací program.
Pro dospělé máme kromě sousedského potlachání nachystané informace o novém 

prostoru pro práci, sdílení, vzdělávání, relaxaci a kulturu, který připravujeme pro rodiče 
a děti.  Zároveň se budeme těšit na vaše nápady, jak využít nový příspěvek nadace VIA 
mj. na vybudování herních prvků a dětského mobiliáře z palet, na jehož výrobě se budete 
moci podílet na  lektorovaném  workshopu na začátku školního roku.

Pro změny či doplňující informace sledujte farní nástěnku.
Pořádající organizace: Fara Pyšely, o.s., Dát Šanci o.p.s., 

Školka a škola s prvky Montessori Pyšely (Domácí škola Babylon, Cvrček Pyšely) 
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Květnové události před sedmdesáti lety v Pyšelích podle ,,Kroniky města Pyšel‘‘
Už od 4. května 1945 se začaly objevovat první známky národního odboje. Pražský rozhlas vyzýval všechny české občany na pomoc Praze ku stavění barikád, aby se zabrá-

nilo obsadit Prahu Němci. S úzkostí sledoval celý národ u rozhlasových přijímačů události v Praze. Na výzvu rozhlasu se odhodlalo v Pyšelích i několik mladých hochů výzvy 
uposlechnout. Poráželi stromy, dělali zá-
tarasy na silnici, aby se německé jednot-
ky nedostaly k postupu na Prahu. Opat-
řili si také tajně zbraně snad u německé 
hlídky umístěné v okolí ,,Dolů‘‘. Hoši si 
při tom počínali velmi neopatrně. Hlídka 
je zpozorovala a zajala. Některým z nich 
se podařilo uprchnout (Kratochvíl), ale tři 
z nich Václava Sazimu, Oldřicha Kapustu 
a Jiřího Šiňora odvedli Němci do pyšel-
ské školy, kde byla umístěna německá 
posádka k výslechu. U školy byl náhodně 
přítomen pyšelský velitel četnické stanice 
Václav Altman. Ten požádal německého velitele o propuštění těchto mladíků. Ten slíbil, ale nesplnil. Bylo to zlé! V Pyšelích zavládl strach a odpor k Němcům. Druhý den byla 
opět vyslána deputace k německé posádce se žádostí o propuštění, ale opět marně. Němci ještě pohrozili přísnými tresty a vydali nařízení, že po osmé hodině večer nesmí nikdo 
vycházet z domu na ulici. Hned obsadili Poštovní úřad, německé hlídky chodili ozbrojené po ulicích se samopaly a granáty. Téhož dne večer přijel od Benešova tank s dělem při-
volané německou posádkou. Musely však zůstat stát před zátarasy u ,,Dolů‘‘ vytvořených pyšelskými občany. Němci vnikli do domů všichni muži byli vyhnáni do staré pískovny, 
kde byli vyslýcháni, kdo z nich udělal ty zátarasy. Bylo jim vyhrožováno, budou-li ještě provádět podobné akce, že bude celá pyšelská obec rozstřílena dělem. Po bezvýsledném 
výslechu byli všichni muži propuštěni. Když konečně v neděli 6. května 1945 německá posádka odjela i s hlavním štábem z pyšelské školy, kde ještě stačili zpustošit školu, 
rozstřílet obrazy na stěnách, okna i dveře, ale nejhorší bylo to že vzali s sebou ty tři pyšelské mladíky – Václava Sazimu, Oldřicha Kapustu, Jiřího Šiňora ještě čtyři cizí chlapce 
zatčené na Křiváčku. Jaký a kde byl jejich konec se nikdo nedověděl, domů do Pyšel už se nikdy nevrátili. Pátrání po nich bylo bezvýsledné. V Praze stále zuřil boj na barikádách 
a ulicích. Budova rozhlasu byla rozbombardována, ale vysílalo se stále dál z náhradních stanovišť. Na pražských barikádách bojovali tito pyšelští občané. Josef Zeman – kovář, 
Bedřich Kleňha – kovář, Antonín Bárta – dělník, Antonín Rubáš – zaměstnanec ČSD, Vladimír Tábořík – obchodní příručí, Rudolf Dvořák – typograf. Tito všichni se navrátili 
šťastně domů, až na Antonína Rubáše, který podlehl následkům zranění na barikádách. Velký masakr provedli Němci v Praze u Masarykova nádraží na českých občanech. Budova 
nádraží byla rozstřílena německými děly. Všichni lidé, kteří se zde ukrývali v krytech na nádraží byli vyvlečeni ven postaveni ke zdi a postříleni. Bylo to asi 53 osob. Mezi nimi 
byl Arnošt Marek z Pyšel u Prahy. Tak je napsáno v knize, která byla vydána letošního roku 2015. Jmenuje se ,,Průvodce, krvavé finále, jaro 1945 v českých zemích‘‘. Knihu 
napsal Jiří Padevět. Zpráva o Arnoštu Markovi je mylná! U Masarykova nádraží byli zastřeleni jeho sourozenci dvojčata Vladimír a Vlastimil devatenáctiletí chlapci. Arnošt 
Marek byl jejich starší bratr, který je šel hledat a našel je v hromadě mrtvých těl u Masarykova nádraží. Byl zde též zastřelen Jaroslav Kaucký sedmnáctiletý chlapec, který se 
zde v Praze učil na rukavičkáře. V Zákolanech u Prahy byl totálně nasazen v cukrovaru Miroslav Altman, syn velitele četnictva v Pyšelích. Byl zde zastřelen německou hlídkou. 
Prý bezdůvodně. Sahal si pro kapesník do kapsy. Vojáci SS si mysleli, že sahá pro zbraň tak jej zastřelili. Jiří Zahradník úředník na Ruzyňském letišti byl zde zastřelen 8. května 
1945. Všichni popravení mladí lidé byli převezeni do Pyšel. Společný pohřeb se konal 13. května za veliké účasti občanů z Pyšel a okolí. Jména dvojčat Markových jsou napsána 
na pamětní desce v hale Masarykova nádraží s veršem: ,,V jednu hodinu jste z české matky vyšli, v jednu hodinu do lůna matky zašli.‘‘ Tento verš je napsán i na pomníku 
na jejich hrobě u Lorety v Pyšelích. Všichni za okupace popravení byli vyznamenáni Válečnými kříži ,,in memoriam‘‘ v roce 1946. Jeden kovový válečný kříž Vlastimila Marka 
s příslušnými dokumenty jsou uloženy v Pyšelském muzeu. Jsou zde také fotografie ze společného pohřbu pěti obětí pyšelských hrdinů umučených nacisty. V těchto krásných 
květnových dnech vzpomínáme také na statečného Zdeňka Sedláka štábního rotmistra palubního inženýra československého letectva v Anglii, kde byl přiřazen k letectvu RAF 
k 311 bombardovací peruti. Za statečnost v boji byl vyznamenán nejvyššími vojenskými řády britskými a francouzskými. Zdeněk se šťastně dožil konce války. Když se ale vracel 
domů letadlem společně se svojí manželkou a českými repatrianty letadlo se po startu zřítilo. Katastrofu nikdo nepřežil. Jejich hroby zůstaly v Anglii v hrabství Hampshiru. 
František Urbánek velitel hasičského sboru a veřejný činitel v Pyšelích, byl zatčen v roce 1942 a vězněn v Terezíně Malé pevnosti. V roce 1945 všichni blízcí jej doma očekávali, 
ale přišla jen zlá zpráva o jeho úmrtí. Jak zemřel se jeho rodina nedozvěděla, zda na tyfus nebo byl Němci zastřelen. Také vzpomínáme na pyšelskou rodačku Evu Valentovou 24 
letou studentku a reprezentantku ve sjezdovém lyžování za 4SR. Bydlela v Husově ulici (dnes Havelkovi). Její otec byl prezident železničního uzlu v Plzni. Jediná dcera zahynula 
v Plzni při náletu v dubnu 1945. Byla velkou přítelkyní Slávky Vinšové, dcery známého lékaře doktora Vinše v Pyšelích. Tolik mladých nadějných lidí zaplatilo svými životy za 
svobodu jen z nevelkých Pyšel. Je otřesné číst a dívat se na fotografie v knize, o které se zmiňuji na začátku mého článku ,,Průvodce, krvavé finále, jaro 1945 v českých zemích‘‘. 
Jakých hrůzných zvěrstev se dopouštěli nacisté na českých lidech, když už se nezadržitelně blížil jejich konec. Kniha je k nahlédnutí v Pyšelském muzeu.  Srnská Z.

Historie

Mistr Jan Hus a oslavy před devadesáti lety v Pyšelích
6. července 2015 uplyne 600 let od mučednické smrti Mistra Jana Husa.
Jan Hus se narodil asi kolem roku 

1370 v jihočeském Husinci. Pocházel 
z prostých poměrů. Studoval na univer-
zitě v Praze, kde se seznámil s mnoha 
učenci z Čech, Anglie, Itálie. Nejvíce 
na něho zapůsobilo učení anglického 
reformátora Jana Viklefa. Začal mít jiné 
názory na církev. Viděl ji rozvrácenou 
bojem papežů o moc hromadící jen tituly 
a majetek.  Věřil, že církev lze napravit 
návratem k původní apoštolské chudo-
bě. Jeho kázání v Betlémské kapli při-
tahovala zástupy prostých lidí věřících, 
měšťany i šlechtu. Jana Husa podporoval 
ze začátku i král Václav IV. Zanevřel na 
Husa až po té, když Hus odmítl odpustky, 
peníze, kterými se plnila králova poklad-
na. Jan Hus pak pro neshody s církví a 

králem musel Prahu opustit. Kázal dále 
na venkově. Navzdory varování přátel 
nejbližších odjel hájit své učení na kost-
nický koncil. Tam s ním odmítli disku-
tovat, a když Hus své učení neodvolal, 
dal ho koncil 6. července r. 1415 jako 
kacíře upálit. Ještě v kostnickém vězení 
psal přátelům do Čech. Nabádal je, aby 
se milovali, přáli každému spravedlnost 
a nedovolili utiskování slabším a hájili 
pravdu. Husova poprava se konala na 
březích řeky Rýna. Jeho popel pak byl 
vhozen do řeky, aby Čechové neměli ani 
památku na svého mučedníka. 

Jak se konaly vzpomínkové oslavy 
na Mistra Jana Husa v minulých letech 
v Pyšelích je zapsáno v ,,Pamětní knize 
města Pyšel‘‘ -  V den svátku velikého 

mučedníka kostnického v roce 1915 ne-
mohla se konati 500 letá vzpomínka na 
tohoto velikána našich dějin, neboť do-
sud zuřila I. světová válka. Proto v roce 
1925 vybídnuty byly okresními osvěto-
vými svazy místní osvětové sbory, dále 
všechna obecní zastupitelstva a správy 
škol - stalo se tak 6. července 1925. Osla-
vy Husovy v den jeho prvního státem sta-
noveného svátku národního dály se v Py-
šelích způsobem velmi důstojným, neboť 
přípravných prací uchopili se tentokráte 
zástupci obcí a škol, legionáři, místní 
spolky a stanovili vhodný program těchto 
oslav. V předvečer svátku ozdobeny byly 
četné domy prapory ve státních barvách, 
v oknech objevily se za soumraku, hojněji 
než jindy před tím transparenty a rozžeh-
nutá světla. V budově školní vykonány 

byly předtím pro příslušníky církve čes-
koslovenské obřady s příslušným proslo-
vem a zpěvy. Po těchto konal se průvod 
za účasti spolků a četného obyvatelstva 
za svitu lampionů a fanglí náměstím, 
ulicí Husovou na návrší pod Loretou ku 
zanícení připravené tam hranice. Místní 
zpěvácký spolek zapěl sbor: Bývali Če-
chové. Po něm následovala přednáška 
redaktora Václava Chába a dále zase 
zpěvy sboru:  Kdož jste boží bojovníci  
a píseň Hranice vzplála při níž podpále-
na byla připravená tam hranice dříví a 
vypalovány byly rakety. Doslovem pana 
starosty obce Antonína Zívala a jeho 
poděkování slavnostnímu řečníku a pří-
tomným občanům za hojnou účast byla 
důstojná oslava kostnického mučedníka 
pietně zakončena. František Drastil

Zdena Srnská 

eva valentová zdeněk sedlákvlastimil marekvladimír marek
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Historie

Celý svět si letos připomíná, že uplynulo už 70 let od konce zatím nejstrašněj-
ší války, jakou svět poznal. Mnoho bylo o ní řečeno i napsáno, my se nyní pokusí-
me zachytit, jak žili obyvatelé Pyšel v oné těžké době. 

Hned 15. března 1939 zamířil do 
Pyšel jeden z menších oddílů německé 
armády – Wehrmachtu. Existuje vzácná 
fotografie, na které zdejší úředník Ar-
nošt Chvojka zachytil německá nákladní 
auta zaparkovaná na náměstí. Kuchaři 
navařili kotel eintopfu a nabízeli ho ko-
lemjdoucím. K jejich překvapení však  
o něj nikdo neměl zájem. Náladu si spra-
vili tím, že se trochu „ pobavili“ s místní-
mi Židy. Nemuseli chodit daleko. Hned 
vedle nich, v domě mezi zámkem a dneš-
ním Městským úřadem měli obchod man-
želé Grossovi. Vojáci starou paní vysadili 
na skříň, na hlavu jí dali nočník a musela 
zpívat operní árie. Inu, byli to hoši vese-
lí…. A brzy bylo ještě hůř. Vojáci se usa-
dili ve škole a pobyli tu asi měsíc. Během 
války se ve zdejší škole vystřídali vojáci 
ještě několikrát, dokonce i obávané elitní 
jednotky SS se tu vyskytly (v r. 1941). 
Našly se tu po nich prý i některé nástroje 
na mučení. A co učitelé, školní mládež a 
vyučování? Moje sestra vzpomínala, že 
se učilo na různých místech, nejčastěji 
v zámku – pokud se vůbec učilo. Zvláště 
ke konci války byly běžné dlouhé pauzy 
ve vyučování např. proto, že nebylo uhlí. 
Děti dostaly od učitelů úkoly a učily se 
doma. Pro zajímavost uveďme, že se teh-
dy používala šestistupňová klasifikace, 
takže bylo možné dostat také 5 mínus. 
Němci vystěhovali ze zámku dosavadní 
majitele velkostatku, rodinu Backovu. 
S pravou německou důkladností zřídili 
hned tři správní úřady –Zwangsverwal-
tung (Nucenou správu), Gutsverwaltu-
ng (Správu statku) a Oberverwaltung 
(Vrchní správu). Backovi stejně jako 
ostatní zdejší Židé putovali přes Tere-
zín do Osvětimi. Téměř pro všechny to 
byla konečná stanice, přežili pouze Otto 

a Vilém Backovi. S koncentračními tá-
bory se seznámili i další zdejší občané. 
Nacisté měli spadeno hlavně na bývalé 
armádní i policejní důstojníky, na legio-
náře, Sokoly a na příslušníky inteligence. 
Už počátkem roku 1940 gestapo zatklo 
ředitele zdejší měšťanské školy Antonína 
Nováka a učitele Karla Pláteníka. Oba 
se sice s podlomeným zdravím vrátili, 
hůře dopadl František Urbánek, starosta 
zdejších hasičů. Jeho „ konečnou stanicí“ 
se stal Terezín. Hrozba zatčení, věznění  
i popravy byla tehdy stále na dosah ruky. 
Zvláště po atentátu na R. Heydricha na-
cisté rozpoutali peklo. Lidice, Ležáky, 
popravy….Pyšely to naštěstí odnesly jen 
velmi důkladnou domovní prohlídkou. 
Za poslech Londýna i za porážku vepře 
načerno bylo tehdy možné skončit na 
popravišti. Nad mladými lidmi se navíc 
vznášela hrozba tzv. totálního nasazení 
na práci do Německa nebo Rakouska. 
Mnoha zdejším mladým lidem pomo-
hl zdejší lékař MUDr. B. Vinš, když je 
prohlásil za zdravotně neschopné. Ani 
on však nemohl pomoci všem a navíc 
ho kdosi udal gestapu. Čekal ho tam 
hodně nepříjemný pohovor s komisařem 
Böhmem (ano, s tím známým z Fučíko-
vi Reportáže na oprátce). Ten se naštěstí 
spokojil s upozorněním, že bude-li pan 
doktor pokračovat ve „ zneschopňování“ 
zdejších mladíků a dívek, velmi špatně 
skončí. Zdejší starosta Josef Kratochvíl 
musel zase několikrát vysvětlovat a 
omlouvat konflikty zdejších kluků a mla-
dých nacistů z Hitlerjugend, kteří byli 
ubytováni v Dolech. 

Na nedalekém Sedlčansku bylo 
ještě hůř. Nacisté vyklidili celý okres 
Neveklov a část okresů Benešov, Jílové 
a Sedlčany. Na jejich území zřídili velké 

cvičiště zbraní SS se střelnicí. Naštěs-
tí lidé, kteří tam dosud žili se usazovali 
většinou nedaleko a doufali v brzkou 
porážku nacistů. Několik rodin z Bukové 
Lhoty a z Netvořic se přistěhovalo také 
do Pyšel. Těm přibývalo obyvatel i bez 
přistěhovalců. Mladé ženy a zejména 
matky malých dětí byly totiž osvobozeny 
od totálního nasazení. Ročníky naroze-
né za druhé světové války patřily proto 
mezi nejpočetnější. Už v roce 1940 zde 
byla zřízena mateřská školka. Její sprá-
vou byla pověřena zkušená učitelka Ma-
rie Babická. V zásobování byl zaveden 
přídělový systém, čili potraviny, oděv  
i obuv byly oficiálně jenom na lístky. 
Vedle nich neoficiálně kvetl černý trh 
samozřejmě s podstatně vyššími cenami.  
I tady však hrozily tvrdé postihy. Něm-
cům se musí přiznat, že přídělový systém 
na rozdíl od první světové války nikdy 
zcela nezkolaboval. Vybrané skupiny 
obyvatel, zvláště kvalifikovaní dělníci, 
které nacisté naléhavě potřebovali, měli 
různé další výhody. Zvláštní příděly do-
stávali i rodiče malých dětí. To vše podle 
metody cukru a biče, kterou prosazoval 
s oblibou R. Heydrich. Jak ten dopadl, 
je známo. Český národ měl podle jeho 
plánů skončit na ledových pláních Sibi-
ře kromě těch, které by bylo možné po-
němčit a kromě těch, kteří by šli rovnou 
do plynových komor. Kolem roku 1944 
začalo být i zde jasné, že se blíží konec 
války. Několik zdejších mužů bylo vy-
sláno na kopání protitankových překážek 
na severní Moravu. Škola byla znovu 
obsazena německou armádou. Důstoj-
níci byli ubytování v několika rodinách. 
Mé babičce, která bydlela v Zakoutech, 
přibyli do malého domku dva vojenští 
lékaři. Babička vzpomínala, jak mlad-
ší z nich sympatický a pohledný muž 
sedával s hlavou v dlaních a bědoval: 
„Co s námi bude?! Sibiř nás čeká Sibiř.“ 

Není mi známo, jestli opravdu 
skončili na Sibiři, počátkem 
roku 1945 byli odtud přelo-
ženi jinam. To už byla doba, 
kdy i obyčejná jízda vlakem 
se mohla stát dobrodružstvím 
s krvavým koncem. Hloub-
koví letci, tzv. kotlaři, ničili 
ze svých palubních kulometů 
lokomotivy. Naštěstí většinou 
dali napřed znamení a nechali 
cestující vystoupit. Nacistům 
nepřidaly ani přelety velkých 
bombardovacích svazů. Jeden 
z nich omylem bombardoval 
Prahu. Stalo se 14. března 
1945 a mezi obětmi byl i pat-
náctiletý Václav Valenta z Py-
šel. V březnu došlo poblíž Py-
šel k leteckému souboji mezi 
americkým a německým pilo-
tem. Na Pyšely se snesla sprš-
ka střel. Několik jich poničilo 

střechu zdejší fary, naštěstí nebyl nikdo 
usmrcen ani zraněn. 

O událostech v květnu 1945 napsal 
do minulého čísla zajímavý článek pan 
Jaroslav Jenšovský. Dovolím si jen dopl-
nit, že na pražských barikádách bojovali 
také zdejší občané A. Bárta, B. Kleňha, 
R. Novák, V. Tábořík a J. Zeman. (Bylo 
by velmi záslužné, kdyby někdo od jejich 
potomků získal vzpomínky na zážitky 
těchto hrdinů.) Ani zde se však neda-
lo mluvit o klidu, i když zdejší posád-
ka vyklidila 6. května Pyšely. Po staré 
státní silnici se ku Praze valily po zuby 
vyzbrojené jednotky SS, po železnici po-
malu postupoval obrněný vlak. S velkou 
radostí a s ohromnou úlevou proto všich-
ni přijali zprávu o kapitulaci Německa a 
konci války. Hned 10. května se zde uby-
tovala početná jednotka Rudé armády. 
Lidé je vítali s otevřenou náručí a rovněž 
vyčerpaní vojáci si libovali, že si mohou 
odpočinout, navíc v pohodlí o jakém se 
mnohým ani nezdálo. V našem domě 
(Nádražní ulice č. 207) byla důstojnická 
kuchyně. Rodiče vzpomínali, že zásoby 
měli sice početné, ale značně jednotvárné 
– klobásy, chleba, zelí a vodka. Měli rádi 
malé děti, se mnou by si rádi hráli, ale 
sotva dvouletý capart se radši držel má-
miných sukní. A to jsem si mohl pěkně 
hrát s jejich granáty, které měli nasklá-
dané na okenním parapetu. Dlouho se tu 
ostatně nezdrželi. Vracelo se jich o jedno-
ho méně – rudoarmějec Ilja Stěpaněnko 
zahynul nešťastnou náhodou u Nové Vsi. 
Byl pohřben u Lorety, ale po čase byly 
jeho pozůstatky převezeny na společný 
hřbitov v Praze. 

Domů se začali vracet ti, kdo přežili 
nacistické vězení a koncentrační tábory  
i ti, kdo byli totálně nasazeni. Bohužel 
ani ti se nevrátili všichni. Na samém kon-
ci války byl v květnových bojích těžce 
raněn Mirek Altman. Nadějný student 
benešovského gymnázia svému zranění 
podlehl v červnu 1945. Ověnčeni slávou 
se vraceli příslušníci našich zahraničních 
jednotek. Zde se jednalo o Josefa Pan-
gráce, který v r. 1939 uprchl do Francie a 
tam vstoupil do naší armády. U Britského 
královského letectva bojoval také Zde-
něk Sedlák. Ten se však domů nevrátil 
– zahynul při leteckém neštěstí těsně po 
konci války. Existoval však i opačný po-
hyb. Z Pyšel odešli lidé násilně vysídlení 
z Neveklovska. Řada lidí odešla hledat 
nový domov do pohraničí, odkud byli 
vystěhováni Němci. Podle zdejší kroniky 
odešlo z Pyšel celkem 31 rodin. Většina 
z nich směřovala na Karlovarsko. Válka 
skončila, život se začal vracet do normál-
ních kolejí. O tom, jestli byly normální, 
by se však dalo diskutovat a netrvalo 
dlouho a museli jsme si zvykat na novou 
totalitu. Dvacáté století opravdu nepatřilo 
mezi ta, které bychom si dali za rámeček.

PhDr. Jiří Chvojka 

Pyšely za druhé světové války

příjezd Wehrmachtu do našeho městečka r. 1939
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Čarodějnice na Loretě
Ve čtvrtek 30. dubna přiletěly na Loretu čarodějnice - a to 

doslova. Malé i velké čarodějnice se začaly družit kolem 18.00 
hodiny a byly opravdu kouzelné a na věku nezáleželo. Místní ha-
siči postavili  fatru a na vrcholu usadili velkou a krásnou čaroděj-
nici Uršulu, kterou vyrobily Eliška a Nela Kocourkovi s Kačkou 
Černou. Počasí bylo tentokrát aprílové. Foukal vítr a bylo chlad-
no, proto byl k dispozici teplý tekutý program – děti čaj a ti starší 
grog a griotku. Hudba hrála, pivečko a limonáda tekla proudem 
a atmosféru doplnilo opékání buřtíků a klábosení u ohně. Velký 
dík si zaslouží hasiči a dobrovolníci, kteří se podíleli na této akci. 
Všichni, kterým se akce líbila a ti, kteří se nemohli zúčastnit tak 
za rok nashledanou…    M.K.

V Domově pro seniory Pyšely jsme vzpomínali, jak před 70ti lety končila 2. světová válka
Je snadné říci, že je to dávno, co skončila 2. světová válka. Vždyť je to skoro třičtvrtě století. 

Jenže mezi námi stále žijí lidé, kteří mají  živé vzpomínky na válečné události a ty jim z mysli ne-
může čas nikdy vymazat. Možná, že čas jen trochu zbrousí ostré hrany jejich příběhů nebo příběhů 
jejich blízkých, ale ani v milosrdenství dávna neztrácejí nic na své hořkosti a současně nezlomné 
hrdosti ke své rodné zemi.

Ani v letošním roce klienti našeho Domova pro seniory Pyšely nemohli přejít květen  
bez povšimnutí, že k tomuto měsíci se váží i vzpomínky na vůni rozkvetlého šeříku. A tak se sešla   
u kulatého stolu  skupinka dvaceti klientů, aby si s nostalgií v hlase řekla pár dojemných vět či delších 
příběhů skutečně prožitých na vlastní kůži. A nás ostatní, kteří jsme se již narodili v mírových letech 
skutečně mrazilo. Autentické příběhy byly plné nejen bolesti, ale též opravdového vlastenectví.  
O tomto také svědčí příběh jedné naší klientky, která vzpomínala na události kolem legendárního 
tanku 23 a řekla:„a na počest padlých vojáků, jsem celý život vždy v květnu chodívala na Olšanské 
hřbitovy s rozkvětlým šeříkem – symbolem svobody“. Je těžko popsatelné, co se skrývá ve vlhkých 
očích těch, kteří příběhy vypravují i těch, kteří je popisují…

K připomenutí 70. výročí od konce 2. světové války jsme v rámci Klubu filmového diváka 4. 5. promítali film „Práče“. Též jsme si prohlédly dobové fotografie a klienti 
hovořili ve vzpomínkovém pásmu, konaném dne 7. 5., na téma „Moje vzpomínky na život mezi lety 1942 – 1945“. Při dalším vzpomínkovém pásmu „Co přinesl květěn 1945“, 
které proběhlo dne 11. 5., jedna klientka naší knihovnu obdarovala knihou kde je publikován příběh jejího druha.

A závěrem snad jen dodat slogan, který jsme slýchávali tak často, že nám všem již zevšedněl: „Světu mír!“.                MK

Výzva!
Hledáme nejlepší štrůdl a koláč!

Letos slaví Pyšely 720. výročí od první 
písemné zprávy. A protože dobrých lidí a jídla 
není nikdy dost, uděláme si oslavu v sobotu 
12. září 2015 na náměstí v Pyšelích.

Na programu bude hudba, dílničky 
pro děti, řemeslníci, staré fotky, velké foto-
grafické překvapení a hlavně Štrůdlování  
a Koláčobraní. 

Štrůdlování a Koláčobraní je soutěž  
o nejlepčejší a nejdobřejší štrůdl, závin či ko-
láč, slaný, sladký, jablečný, makový, sýrový, 
špenátový, hlavně doma pečený. Na náměstí 
bude velký stan pod velením Klubu seniorů, 
kam každý může přinést svůj štrůdl a zúčast-
nit se soutěže. Hodnotit budou jedlíci J. Tak 
proberte recepty, prodiskutujte náplň a přijď-
te soutěžit.

Pokyny a informace ke Štrůdlování 
i oslavě budou včas na plakátech a webu 
Pyšel a také v naší nové kulturní cent-
rále – v knihovně u Mirky Kocourkové. 
(infocentrum@pysely.cz nebo na tel. 
č. 725 851 866)

Hledáme i fotky města a obyvatel z mi-
nulého tisíciletí (tedy do roku 1999), půjčíme 
si, naskenujeme a vrátíme.

Napište si do kalendáře, že v sobotu 12. 
září odpoledne budete v Pyšelích na náměstí!

Vzpomínky

  

  

Sokolský Jarní bazárek
Jaro je v plném proudu, a tak maminky i tentokrát provětraly skříně s dětským oblečením. Co s ním? - to je otázka, která 

se objevuje vždy při jarním úklidu.
V internetových aukcích se toho prodá kolem 10%, se zbytkem se dají objíždět okolní vesnice a předávat do bazárků, 

které pořádají místní sdružení.
Obě tyto varianty zahrnují dost práce a času: pro inter-

netové aukce nafotit zboží ze všech stran, poslat, vystavit 
a denně sledovat, jak se nabídka propadá pod hromadou 
dalších podobných nabídek. Při objíždění bazárků v okol-
ních vsích je nutné připravit soupisku všech věcí, označit je 
cenou, přivézt a odvézt v předem daný čas.

Členka T. J. Sokol Pyšely Vendula Smutná přišla s ná-
padem, jak to zorganizovat jinak a bez zbytečných průtahů 
pro maminky. Každý prodejce si rezervuje svůj stoleček za 
pevnou cenu předem a prodá si tolik věcí, kolik bude chtít. 
Jarní bazárek se uskutečnil v sobotu 23.5.2015 v sokolovně. 
Velký výběr zboží byl především pro děti ve věku 2-4 roky. 
Bylo obsazeno 5 stolů, kde si každá maminka prodávala své 
oblečení. Přišlo se podívat a nakoupit přes 20 maminek. Je 
pravda, že oblečky na miminka a větší děti chyběly, ale věřím, že při příštím bazárku bude 
i tento sortiment.

Dnes jsme zahrnuti velkým množstvím spotřebních věcí obecně, včetně velmi levné-
ho oblečení pro děti, a tak někomu může přijít nepřínosné starší oblečení vůbec kupovat. 
Pro každoroční pořádání takovýchto trhů je stále několik argumentů.

Oblečení na bazárcích je většinou levnější, než neznačkové nové. Některé maminky 
mají raději značkové či kvalitní oblečení již použité, než nekvalitní nové. Děti z oblečení 
stejně za půl roku vyrostou a pro běhání na zahradě spotřebují více kusů oblečení, než děti 
z bytů. A pak je tu poslední „zelený“ argument jménem ekologická stopa, na který slyší 
v poslední době čím dál více lidí.

Bazárek se bude konat i příští rok, tak přijďte i vy rozšířit nabídku a „vyměnit“ věci 
vašich dětí.      Pohanková Alena
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Běh Pepíka Chalupeckého
Dost dávná historie … psala se druhá polovina šedesátých let minulého století. 

Veliké množství Pyšeláků tenkrát dojíždělo do Prahy. Někdo za prací, jiní do škol. Ně-
kdo autobusem, jiní vlakem. My, slušná tlupa vrstevníků - středoškoláků, jsme patřili  
k „vlakovým“. Ideální spojení pro nás byl vlak, který odjížděl v 6:02 hodin z pyšelské-
ho hlavního nádraží – Pyšelky. Dojít z Pyšel na zastávku je slabá půlhodinka pohodlnou 
chůzí. Příjemná procházka jeli hezky a zpívají kosové, horší, když leje nebo je sněhová 
metelice provázená studeným větrem. Čas od času se někomu z nás stalo, že mu selhalo 
ranní signalizační zařízení, zaspal a pak mu nezbývalo nic jiného než-li vlak dostihnout 
zrychleným přesunem. Mistr v tomto ohledu byl, již tehdy můj dlouholetý kamarád, 
Pepa Chalupecký. Tehdy štíhlý, mrštný a šlachovitý mládenec, přeborník pyšelské ško-
ly v lehkoatletických disciplinách. Ještě pořádně neprobuzený, v zimníčku, polobotkách, s obrovskou aktovkou nacpanou knihami a svačinami vyrazil z domova. Dosprintoval 

na náměstí, pohledem na kostelní hodiny si ověřil čas a dle situace upravil rychlost. Bylo-li za 7 minut šest věděl, že 
má vyhráno. Jako jediný z nás dokázal doběhnout na Pyšelku za rovných 9 minut a vlak chytit. 

Bližší historie … v rámci oslavy jakýchsi šedesátin, pořádané v Galerii u Marie (jenž jest hlavním 
promotorem závodu) se, jak už to bývá, vedly řeči, vzpomínalo se na krásné mládí a tu najednou vyvstala 
myšlenka: Uvést v současnou realitu Pepíkovu tehdejší zdatnost. Dát pyšelským juniorům šanci zkusit 
„chytit vlak“ a pokročilejším dokázat si - zdali na Pyšelku vůbec ještě dokáží dojít. Zkrátka a dobře – 
proběhnout se nebo se projít a především zvítězit sám nad sebou.

Současnost … běh se běží vždy první sobotu po „Josefovi“, po 19. březnu. Je vypsán bez rozdílu 
pro účastníky všech věkových kategorií a různých fyzických možností. Závodí děti, junioři, maminky 
s kočárky, tátové s ratolestmi, případně i pejsky, majestátní dámy s trekovými hůlkami i rozšafní pánové 
těšící se na zasloužené občerstvení v cíli. Prezentace je u Sokolovny před restaurací. Startuje se od sta-
rých autobusových garáží. Jedná se o závod silniční, za plného dopravního provozu, na vlastní nebezpečí. 
Trať měří téměř přesně 2 km. Cíl je nad schody ze silnice k restauraci Na Pyšelce.

Letos se v sobotu  23.3. uskutečnil již 6. ročník běhu za účasti 34 závodníků. Vítězem se stal skoropy-
šelák Jan Velda časem 7:20 min, čímž vyrovnal dosavadní rekord Matěje Rezka z  3. ročníku běhu v roce 
2012. Počasí nám přálo. Nicméně je mi poněkud smutno ze skutečnosti, že tento, již téměř tradiční pyšel-
ský závod, oslovil a přilákal k účasti (byť je dotován výživnými cenami) tak malé množství aktivních py-
šelských sportovců … zejména z řad fotbalistů, stolních tenistů a odbíjenkářů. Nevadí, snad někdy příště.

Účastníkům  nadcházejícího  7. ročníku  Běhu Pepíka Chalupeckého v roce 2016 přeji dobrý rok 
s vydatným tréninkem a Tobě,  můj milý Pepo, když už nelze běhat, tak, aby Ti to ještě náramně dlouho 
alespoň chodilo.                Vlas Pařízek

Přehled vítězů a těch      …     co  „chytili“ vlak   
      
 zvítěživší     nejlepší ženy   

2010 1.ročník     
1. Michal Štěpánek 9:36    
2.      
3.  další záznamy se, ţel, nedochovaly  

      

2011 2.ročník     
1. Jan Urban 7:22  Jindra Marešová 10:11 
2. Tomáš Lukeš 7:37  Marie Kolářová 11:10 
3. Roman Kroupa 8:27  Kristýna Havlíčková 12:06 

      

2012 3ročník     
1. Matěj Rezek 7:20  Pavla Šintálová 17:58 
2. Martin Ţákovec 7:26  Dominika Štěpánková 18:18 
3. Karel Svoboda 8:17   Sára Vaisová 18:19 
4. Michal Štěpánek 8:30    

      

2013 4.ročník     
1. Jan Velda 8:23  Kristýna Havlíčková 12:35 
2. Michal Velda 8:59  Johana Havlíčková 13:38 
3. Matyáš Sobotka 10:19  Kamila Havlíčková 14:07 

      

2014 5.ročník     
1. Martin Tušl 7:32  Vanda Kadeřábková 7:59 
2. Jan Velda 7:37  Michaela Veldová 9:59 
3. Tomáš Lukeš 7:56   Johana Havlíčková 11:11 
4. František Kříţ 8:07    
5. Michal Velda 8:53    

      

2015 6.ročník     
1. Jan Velda 7:20  Johana Havlíčková 10:49 
2. Martin Tušl 7:42  Julie Matějková 11:37 
3. Jiří Křenek 7:43   Kristýna Havlíčková 11:17 
4. Jakub Dostál 7:58    
5. Lukáš Prošek 8:13    
6. Tomáš Prošek 8:31    
7. Michal Velda 8:47    
8. Prokop Havlíček 8:59    

 

Znovu na bedně
Vážení spoluobčané, je obecně známo, že na benešovském okrese existují různé 

amatérské sportovní soutěže a přebory. Zejména v kopané, basketbalu, atletice, ale  
i jiných sportech. 

Málo se však ví, že takováto soutěž se 
hraje i v ledním hokeji. Konkrétně na okre-
se Benešov se jmenuje NHLH a hraje se 
„O putovní pohár ředitele MSZ Benešov“. 
Mohou ji hrát pouze neregistrovaní hráči 
ledního hokeje (odtud název NHLH). Tato 
soutěž je rozdělena do třech výkonostních 

úrovní. 1.liga NHLH je tou nejvyšší.  
A nenechejte se zmást tím, že NHLH hra-
jí amatéři. Můžete zde najít mnoho býva-
lých aktivních hokejistů. I proto má 1.liga 
NHLH vysokou úroveň. U některých teamů 
jsou herní výkony srovnatelné s krajským 
přeborem.

A právě 1.ligu NHLH hraje také ho-
kejový team HC Black Wings Pyšely, který 
reprezentuje a hájí barvy našeho města.

Po loňském titulu Vícemistr 1.ligy 
NHLH jsme i letos úspěšně reprezenovali 
Pyšely a po náročných bojích v play-off na-
konec získali krásné 3.místo.

Chtěl bych touto cestou poděkovat jak 
vedení města, tak místním sponzorům, za 
jejich přízeň a podporu.

Veškeré dění teamu HC Black Wings 
Pyšely můžete sledovat na Facebooku, a to 

na adrese
https://www.facebook.com/

hcpysely
Pro příští sezónu bychom team rádi 

posílili o kvalitní obránce. Případní zájemci 
mohou napsat na mail sportbezhranic@
seznam.cz  , kde bychom se dohodli na 
dalším postupu, případně na zařazení do 
soupisky.

Za vedení teamu HC Black Wings Py-
šely a Občanské sdružení Sport bez hranic

Daniel Vaculík

Stolní tenis v Pyšelích
Oddíl stolního tenisu Sokola Pyše-

ly uspořádal 18. dubna soutěž o putovní 
pohár v prvním ročníku Memoriálu Karla 
Kulovaného.

Turnaje se zúčastnilo 24 hráčů a hrá-
ček ze čtyř oddílů. Byly vypsány soutěže 
v kategoriích muži, ženy a čtyřhry.

V hlavní soutěži o putovní pohár Karla 
Kulovaného zvítězil Petr Semrád ze Sokola 
Velké Popovice, druhé místo obsadil Jaro-
slav Vejmelka, na třetím se umístil Jiří Ko-
vařík, oba ze Sokola Pyšely.

Turnaj měl výbornou úroveň, zahájení 
provedl starosta T.J.Sokol Pyšely, Jaroslav 
Chalupa, spolu s vedoucím oddílu stolního 
tenisu, Jaroslavem Vejmelkou. Pro hráče 
byly připraveny hodnotné ceny, které byly 
starostou vítězům předány za účasti ve-
doucího sportu župy Barákovy Ladislava 

Papírníka.
V dubnu také skončily dlouhodo-

bé soutěže. Naše „A“ družstvo skončilo 
ve druhé třídě okresního přeboru na tře-
tím místě, za Vlašimí a Olbramovicemi. 
K postupu nám scházely pouhé dva body. 
„B“družstvo setrvává ve třetí třídě, pozici 
vybojovalo až v dodatečné baráži o sestup, 
ale cíl byl splněn. Do nového ročníku by-
chom rádi nasadili i „C“ družstvo, které by 
začínalo ve čtvrté třídě.

Také zveme všechny, kdo si chtějí za-
hrát, nebo se do nového družstva zařadit. 
Cena za hru je stanovena na 50 Kč a hraje 
se každou neděli od 9hod. do 12 hod. Pálky 
i míčky zapůjčíme. 

Za oddíl stolního tenisu
Jaroslav Vejmelka

Turnaj žáků ve stolním tenise
Oddíl stolního tenisu T.J.Sokol Pyšely 

se jako jeden z mála našich oddílů stará i o 
svůj dorost. Během školního roku funguje 
kroužek stolního tenisu, o který se stará 
spolu s Jirkou Kovaříkem i vedoucí oddílu 
Jaroslav Vejmelka. Děti hrají každé pondělí 
od září do května a někteří se naučili hrát 
tak dobře, že již přecházejí mezi dospěláky. 
Malí hráči na kroužku získávají zručnost 
v této rychlé hře a jsou vedeni ke správným 
hracím návykům.

Na konci května jim vedoucí oddílu 
spolu s maminkami uspořádá závěrečný 
turnaj a slavnostní rozloučení s občerstve-
ním a různými hrami.

 Letos se turnaj konal 18 května a 
skončil těmito výsledky:

Kategorie mladší žáci: 
1. Místo Alex Megvinet-Chucesov
2. místo Vilém Hrdlička
3. Místo Antonín Hrdlička
Kategorie starší žáci: 
1. místo Lukáš Svoboda
2. místo Matěj Havránek
3. místo Šimon Bouša
Přejeme všem hráčům hodně úspěchů 

a těšíme se v příštím školním roce na další 
spolupráci.

Starosta T.J.Sokol Pyšely
Jaroslav Chalupa
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Ekorada na tento měsíc:    Chraňte mokřady
Odhaduje se, že ve dvacátém století byla zlikvidována polovina z celkové plochy 

mokřadů na Zemi. Před tím zahrnovaly asi 6 % rozlohy souše. Mokřady jsou však pro 
nás zcela nezbytné. Bez mokrých míst v krajině (mokřadů, bahnišť, tůní, blat, slepých 
ramen potoků a řek, kaluží, bažin aj.) je silně ohrožena její schopnost uchovávat vodu 
pro člověka v potřebném množství i kvalitě. Jejich odvodňování a přeměna na stavební 
parcely či pole působí dalekosáhlé škody na vodním režimu krajiny. 

V deštivých obdobích mokřady zadr-
žují a v suchých uvolňují velké množství 
vody. Mnohem více, než umělé vodní ná-
drže. Např. mokřad o ploše pouhých 10 m² 

 zadrží až 9000 litrů vody. Brání tak po-
vodním i ničivému suchu. Filtrují vodu a 
vstřebávají znečištění – fungují jako vý-
konná čistírna.  Probíhá v nich rozklad řady 

odpadních látek a v jejich usazeninách je 
poután uhlík, jehož nadbytek v atmosféře 
působí škodlivě. Jsou výjimečným ekosys-
témem a útočištěm pro vážky, obojživel-
níky, orchideje, masožravé rostliny, čápy, 
čejky, bekasiny a mnoho dalších pozoru-
hodných druhů. 

Dá se říci, že nejvýznamnější mokřa-
dy na území České republiky jsou díky 
profesionálním orgánům ochrany přírody 
zmapovány a vesměs chráněny. V republi-
ce jsou však tisíce malých, nenápadných a 
vesměs nijak chráněných mokřadů. I ony 
mají velký význam v režimu vody v kraji-
ně, i ony jsou oázami přírody, avšak mnoho 
se o nich zatím neví. Často dokonce ani to, 
že existují.

Proto jsou mokřady na vhodných 
místech obnovovány a Český svaz ochrán-
ců přírody již deset let ohrožené mokřady 
v rámci své kampaně Místo pro přírodu 
vykupuje, aby z pozice vlastníka zajistil 
jejich ochranu. Projekt ČSOP Naše mokřa-
dy si klade za úkol vyhledávání a mapo-
vání drobných mokřadů, jejich praktickou 
ochranu a popularizaci problematiky.

Rady pro eko-logický přístup
Mokřady ohrožuje odstraňování vege-

tace a časté sekání trávy v oblastech, odkud 
jsou napájeny vodou. Pokud v období sucha 

necháte trávu v okolí mokřadu neposeka-
nou, zabráníte tak vysychání pozemku a zá-
niku mokřadu. Mokřady ohrožuje výstavba 
mimo intravilán obcí a budování pro vodu 
nepropustných ploch. Mokřady ohrožuje 
používání pesticidů. V okolí mokřadů je ni-
kdy nepoužívejte, i kdyby výrobce zaručo-
val jejich „neškodnost“. Mokřadní organis-
my jsou k těmto látkám obzvlášť vnímaví. 
Mokřady můžete cíleně zakládat v podobě 
malých prohlubní kdekoliv v krajině, kde 
je dostatečně vysoká hladina spodní vody 
nebo její povrchový přítok. Často stačí jen 
vykopat menší prohlubeň a zabránit vysou-
šení okolí. Význam mají i sezónní mokřady 
– takové, které na část roku vyschnou.

Zahradní jezírko může plnit funkce 
mokřadu, pokud je založené v přírodním 
stylu. Nemělo by být oddělené od okol-
ní půdy neprostupně pro vodu a mělo by 
umožňovat růst bahenních rostlin a migraci 
živočichů z okolní přírody. Plastová nádrž 
zakopaná v zemi uprostřed intenzívně seka-
ného trávníku funkce mokřadu neplní.

Navštivte stránky  www.nasemo-
krady.cz. Pomozte zmapovat a chránit 
drobné mokřady!

Pokud potřebujete informace či radu 
ohledně mokřadů, neváhejte se obrátit na 

ekoporadnu ČSOP Vlašim.

ekorada

inzerce

provedu odborně elektroinstalační práce.
montáž nových el. rozvodů rodinných domků.

rekonstrukce – výměna starého el. vedení.
různé opravy el. instalace včetně začištění.

montáž hromosvodů.

Prosím volejte: 723 506 224
milan doležal – pyšely

E Ektro
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SK PYŠELY 
Jarní část sezóny 2014/2015 

 
 

Starší přípravka SK Pyšely – Okresní přebor Ferdináda 
 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                       

 

 Na fotografii je výběr hráčů ml.žáků, starší přípravky i ml.přípravky s trenérem starší přípravky Jindřichem Štěpánkem ml. 

Mladší žáci SK Pyšely – OS, 5+1 odd.A 
 

Výsledky 
10. kolo Pyšely Soběhrdy 04.04. 14:30 SO 12:2  (5:2) 
12. kolo Pyšely Pecerady 18.04. 15:00 SO 23:3 (14:0) 
13. kolo Týnec Pyšely 26.04. 12:30 NE 4:8 (2:6) 
14. kolo Pyšely Křečovice 02.05. 15:00 SO 18:2 (7:1) 
8. kolo Pyšely Neveklov 09.05. 15:00 SO 11:4 (6:2) 
9. kolo Václavice Pyšely 17.05. 10:15 NE 1:12 (0:5) 

 

 

GRATULUJEME VŠEM HRÁČŮM A TRENÉRŮM SK 
PYŠELY KE SKVĚLÝM SPORTOVNÍM ÚSPĚCHŮM A 

DĚKUJEME ZA REPREZENTACI KLUBU! 

Výsledky 
14. kolo Pyšely Vlašim A 04.04. 10:15 SO 3:22 (2:12) 
15. kolo Benešov Pyšely 11.04. 10:00 SO 8:6 (4:1) 
16. kolo Pyšely Senohraby 18.04. 10:15 SO 8:5 (3:3) 
17. kolo  Netvořice Pyšely 25.04. 09:30 SO 4:9 (2:4) 
18. kolo Pyšely Jankov 02.05. 10:15 SO 6:3 (1:1) 
19. kolo Pyšely Votice 09.05. 10:15 SO 1:14 (0:9) 
20. kolo Sedlec-Prčice Pyšely 17.05. 15:00 NE 3:8 (3:4) 
22. kolo Poříčí A Pyšely 30.05  09:30 SO 3:1 (2:1) 
12. kolo  Pyšely Týnec 06.06. 10:15 SO 5:5 (0:4) 
13. kolo Olbramovice Pyšely 31.05. 10:15 NE 12:4 

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
1. Vlašim A 19 18 1 0 288: 62 55 -28 
2. Poříčí A 20 18 1 1 299:37:00 55 -25 
3. Votice 20 12 2 6 167: 95 38 -8 
4. Olbramovice 19 11 2 6 101:105 35 -8 
5. Pyšely 19 10 1 8 114:140 31 -1 
6. Senohraby 20 10 1 9 100:177 31 -1 
7. Benešov 19 8 2 9 94:125 26 ( -1) 
8. Netvořice 19 6 1 12 88:169 19 (-11) 
9. Jankov 19 4 1 14 63:133 13 (-17) 
10. Sedlec-Prčice 19 1 2 16 64:175 5 (-25) 
11. Týnec 19 0 2 17 46:206 2 (-25) 

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
1. Pyšely 12 12 0 0 175:31:00 36 -18 
2. Neveklov 12 9 0 3 124: 68 27 -9 
3. Soběhrdy 12 6 2 4 69: 66 20 -2 
4. Václavice 12 4 0 8 48: 88 12 ( -6) 
5. Pecerady 12 3 2 7 47:100 11 ( -7) 
6. Týnec 12 3 0 9 55: 94 9 ( -9) 
7. Křečovice 12 2 2 8 43:114 8   
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Mladší přípravka SK Pyšely – OP, 5+1 odd.C 
 
 
Mladší přípravka se v jarní sezóně účastnila pěti turnajů, kdy celkově obsadila 3. místo v této skupině. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Fotografie z domácího turnaje 10.5.2015 

 

 

 

TURNAJE 
1. TJ Sokol Dolní Kralovice sobota 11.4.2015 
2. SK Olbramovice neděle 26.4.2015 
3.  TJ Jawa Pecerady sobota 2.5.2015 
4.  SK Pyšely neděle 10.5.2014 
5.  TJ Sokol Miličín   sobota 23.5.2014 
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A mužstvo SK Pyšely - III.třída odd.A 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SK Pyšely vás zve na 

XVII.ročník MEMORIÁLU VLADIMÍRA HAVELKY 
Tradiční fotbalový turnaj se koná v sobotu 1.srpna 2015 na hřišti v Pyšelích. 

Předběžně přihlášeny týmy Čerčan, Nespek, Zaječic, případně Mirošovic, Bystřice.  

Zahájení ve 13.00 

Akce bude plakátována!       Těšíme se na vaši návštěvu. 

 

SK Pyšely děkuje všem, kteří pyšelskému fotbalu fandí, jakkoliv ho podporují a věnují se mu. 

 
Web: http://www.skpysely.estranky.cz 
E-mail: skpysely@seznam.cz 
RP 

Výsledky 

14. kolo Pyšely Týnec B 21.03. 15:00 SO 3:0 (0:2) 

15. kolo  Olbramovice A Pyšely 28.03. 15:00 SO 2:0 (0:0) 

16. kolo  Pyšely Křečovice 04.04. 16:30 SO 5:0 (3:0) 

17. kolo Votice B Pyšely 11.04. 16:30 SO 2:2 (0:2) 

18. kolo Pyšely Václavice 18.04. 17:00 SO 3:0 kontumace 

19. kolo  Netvořice Pyšely 25.04. 17:00 SO 4:1 (1:1) 

20. kolo Pyšely Bystřice A 02.05. 17:00 SO 6:1 (1:1) 

21. kolo Lešany Pyšely 10.05. 17:00 NE 2:2 (0:1) 

22. kolo  Pyšely Krhanice 16.05. 17:00 SO 1:4 (1:3) 

23. kolo Pyšely Sedlec-Prčice B 23.05. 17:00 SO 2:3 (2:2) 

24. kolo Úročnice A Pyšely 30.05. 17:00 SO 1:0 (0:0) 

25. kolo Pyšely Nespeky B 06.06. 17:00 SO 1:3 (0:1) 

26. kolo Soběhrdy A Pyšely 13.06. 17:00 SO  

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 

1. Soběhrdy A 25 19 3 3 83:27:00 60 -24 

2. Krhanice 25 15 5 5 64:42:00 50 -11 

3. Nespeky B 25 13 3 9 57:43:00 42 -6 

4. Olbramovice A 25 13 2 10 54:42:00 41 -5 

5. Pyšely 25 11 4 10 62:44:00 37 ( -2) 

6. Votice B 25 10 6 9 71: 60 36 0 
7. Netvořice 25 11 3 11 43:51:00 36 ( -3) 

8. Sedlec-Prčice B 25 10 5 10 56:40:00 35 ( -1) 

9. Týnec B 25 11 2 12 53: 77 35 ( -1) 

10. Úročnice A 25 9 7 9 39:43:00 34 ( -5) 

11. Václavice 25 8 5 12 46: 63 29 (-10) 

12. Bystřice A 25 8 3 14 47: 62 27 (-12) 

13. Lešany 25 6 6 13 46: 79 24 (-15) 

14. Křečovice 25 1 6 18 33: 81 9 (-27) 
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NeVyžáDANé RuKOPISy Se NeVRAcejí               ZA PůVODNOSt A OBSAhOVOu SPRáVNOSt Ručí AutOR                                                      tisk městský úřad pyšely

  
Redakce PL  přeje všem svým čtenářům krásné léto, hodně sluníčka, pohodu. Užijte si klidnou 

dovolenou, ať u moře, na horách, na kole anebo doma v kruhu rodinném. 
Přejeme krásné zážitky a načerpání nových sil a těšíme se na Vaše příspěvky.


